



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

AGRÁRMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/8757/1.**

Benyújtás dátuma: **2024-08-07 16:31**

Parlex azonosító: **1ISNS10A0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Farkas Sándor, Agrárminisztérium államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Vadai Ágnes** országgyűlési képviselő (DK) „*Mekkora lehet az aszály miatti kár a magyar mezőgazdaságban?*” című, K/8757. számú; valamint „*Mekkora termés kieséssel kell 2024-ben számolni az aszály miatt?*” című, K/8776. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszómat.

Címzett: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Benyújtó: **Farkas Sándor, Agrárminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Nagy István miniszterhez benyújtott, „*Mekkora lehet az aszály miatti kár a magyar mezőgazdaságban?*” című, K/8757. számú; valamint „*Mekkora termés kieséssel kell 2024-ben számolni az aszály miatt?*” című, K/8776. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. NAGY ISTVÁN
miniszter

Ügyiratszám: PTKF/529/2/2024.

*Dr. Vadai Ágnes asszony
országgyűlési képviselő részére*

DK Országgyűlési Képviselőcsoportja

Budapest

Tárgy: válasz a K/8757. és K/8776. számú írásbeli kérdésekre.

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/8757. számon „**Mekkora lehet az aszály miatti kár a magyar mezőgazdaságban?**” címmel és K/8776. számon „**Mekkora termés kieséssel kell 2024-ben számolni az aszály miatt?**” címmel hozzám benyújtott írásbeli kérdéseire a következő választ adom.

Az idei év kilátásaival kapcsolatos adatok ismertetése előtt fontosnak tartom kiemelni, hogy a nyári aratás csak a napokban ért véget, az őszi betakarításig pedig hosszú időszak áll még előttünk, amely során előre nem látható tényezők jelentősen befolyásolhatják a várható eredményeket. A 2024. évi gazdálkodás eredményességéről, a felmerülő kihívásokról az idei évet érintő minden körülmény ismeretében lesz lehetőség értékelést adni. A Magyar Államkincstár elektronikus kárbejelentő felületén a 2024-es kárenyhítési évre vonatkozóan a július végi állapot szerint mintegy 46 ezer hektár mezőgazdasági területre jelentettek a termelők aszálykárt.

A nyári kalászos gabonák és a repce aratása lezárult, mindössze néhány kisebb terület van még hátra. Az idei területek a növényfajok többségénél csökkentek az elmúlt évekhez képest, a hektáronkénti hozamok pedig a repce kivételével átlagosnak mondhatók. Búzából közel 5 millió tonna termett, ami bőven fedezi a 3 millió tonna körüli éves hazai felhasználást. Az összes őszi árpatermés megközelíti az 1,5 millió tonnát, ami ugyancsak bőven fedezi az éves kb. 1 millió tonnás hazai felhasználást. A kisebb területen termesztett nyári kalászosok – tavaszi árpa, rozs, zab és tritikálé – is átlagoshoz közeli eredményeket értek el. A nyári aratású növények közül a repcét viselte meg leginkább a tavaly őszi és az idei időjárás: hektáronkénti hozamában és a betakarított területében megfigyelhető visszaesés miatt az idei termés 433 ezer tonna körül alakul.

Az őszi betakarítású növények kilátásai még változhatnak a jelenlegi állapotokhoz képest. Ugyanakkor az elérhető legfrissebb adatok alapján Magyarország esetében a júniusban becsültekhez képest a július közepi hektáronkénti hozamadatok a kukorica esetében 14%-kal, napraforgónál 9%-kal csökkentek. Kukorica esetében 6,77 tonna/hektárra, napraforgó esetében 2,73 tonna/hektárra módosultak a korábbi 7,47 tonna/hektár, illetve 3,01 tonna/hektár hozam-előrejelzések. Az elemzések

az elmúlt hetek hőhullámának mintegy feléig keletkezett adatokon nyugszanak, így köztes becslésnek tekinthetők. A tényleges kiesés mértékét a következő napok és hetek időjárása dönti el. Az idej időjárás okozta károk értékelésére az őszi betakarítás végleges eredményeinek, valamint a következő hónapok piaci áralakulásának ismeretében lesz lehetőség.

Bízom benne, hogy Képviselőtársam kérdésére megnyugtató választ kapott.

Budapest, 2024. augusztus „7 .”

Üdvözlettel:

Dr. Nagy István

